A matematikatanarok idei Vandorgytilésének helyszine a keleti hatdrunk mentén fekvd gyonyord fiirdévaros, Gyula
volt. A varos felujitott fGterét éppen idén juniusban adtak at, igy a résztvevsk az els6k kozott gyonyorkodhettek
a szokskutak jatékaban, vagy éppen Diirer egy metszetének sajatos, egy forgaskipon keletkezett tiikorképben valo
megjelenitésében.

Gyula Erkel Ferenc sziil6varosa: lépten-nyomon roéla elnevezett intézményekbe botlottunk: a megnyité az Erkel
Ferenc Miivel6dési Kozpontban, az el6adasok az Erkel Ferenc Gimnéziumban és az Erkel Ferenc Zenei Alapfoku
Mivészeti Intézményben voltak. A megnyiton a gyulai szervezsk élitkkon Marczis Gydrggyel egy megemlékezd miisort
allitottak Ossze a kozelmultban elhunyt két nagyszerd matematikusrol, Surdnyi Jdnosrol és Kiss Elemérrél. A zenei
alafestést a gimnazium két didkja, Kempf Andrea és Kempf Mdrta, és tanaruk, Janosi Hajnalka népdaléneklése adta.
Idén is elmaradhatatlan része volt a megnyitéonak a Beke Man6 Emlékdijak atadasa, amit Totik Vilmos, majd méar
hagyomanyosan az ezévi Ratz Tanar Ur Eletmiidijasok, Thiry Imréné és Pintér Ferenc el6adasa kovetett. Ezutan
az 5. sz. Altalanos és Sportiskola novendékei tartottak latvanyos szalaghbemutatot Smetana Moldva cimd szimfonikus
mivére.

A megnyité utan a romai katolikus templomban hallgattuk meg Achim Erzsébet orgonamtivész és az Erkel Ferenc
vegyeskar gyonyorid koncertjét, Perlaki Attila karnagy vezényletével. Az els6 este k6z6s vacsoraval zarult, majd a gim-
nézium tanaraibol alakult Tandrock egyiittes, utanuk a volt didkokbol alakult Jaffa egyiittes koncertje alatt folyhatott
tovabb az ismerkedés és a régi ismerGsok tidvozlése.

A modszertani elGadasokhoz és feladatmegold6 szeminariumokhoz kapcsoloddan lehetett a pedagoégusoknak meg-
irniuk a tovabbképzéshez sziikséges dolgozataikat. Az egyik népszeri szeminarium el6addja lapunk érettségi gyakorlo
feladatsorokat szerkeszt6é munkatarsa, Szdmadd Ldszlo volt, aki Gjra felhivta a figyelmet, hogy tovabbra is varunk ilyen
feladatsorokat, amelyekért szintén meg lehet kapni a 30 kredit pontot. A tanarverseny eddigi szervezsje, Roka Sdndor
atadta ezt a feladatot a nagykanizsai Erdds Gdbornak, igy idén 6 allitotta Ossze a feladatokat, amelyeket és az eredmé-
nyeiket kiilon kozoljitk. A dijazésrél részben a Microprof Bt. gondoskodott, akik szinvonalas internetes tesztversenyt
iizemeltetnek évek ota, 3—12. osztalyosok részére a www.microprof .hu honlapon.

Délutanonként-esténként sem volt gond az id6toltés: a Varfiirds is sokakat vonzott, a Gyulai Varszinhazban pedig
éppen Shakespeare-fesztival zajlott, ottlétiink alatt a Lear kiralyt adtak, amit tébben meg is néztiink; a modern
feldolgozas fogadtatasa vegyes volt. Természetesen idén is volt Budapest—Vidék focimeccs, amely csaktgy, mint tavaly,
idén is dontetlennel végz&dott. Az utolsd délutan programja Gjra valaszthato kirandulés volt: lehetGség nyilt ellatogatni
Aradra és az Arad kornyéki borvidékre, vagy a kornyékbeli kastélyokba. De aki a varosban maradt, nem maradt
latnival6 hijan: a Szazéves cukraszdat szinte mindenki folkereste, esténként pedig a varos sétald utcajanak kerthelyiségei
megteltek matematikatanarokkal.

Nagyon koszonjiik a Bolyai Tarsulatnak és az Erkel Ferenc Gimnazium matematika munkakozosségének gondos
munkajukat. Viszontlatasra jovére Debrecenben!

A kozépiskolas tanarverseny feladatai
1. Mennyi a tangense annak a hegyesszognek, amelynek a szinusza 0,67 (A) 0,25; (B) 0,45; (C) 0,75;
(D) 0,8  (E) L2

2. Egy baromfiudvarban 5 libat neveltek. A libak egyiitt 55 tojast tojtak 5555 nap alatt. Atlagosan hany naponta
tojtak az egyes libak? (A) 11, (B) 101; (C) 505; (D) 555; (E) 1111.
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3. Az alabbi szamok koziil melyik a legnagyobb? (A) 1% (B) 22; (C) 33; (D) 414; (E) 55.
4. Hany birkat fal fel 50 farkas 50 hét alatt, ha 100 farkas 2 hét alatt 50 birkat eszik meg? (A) 505 (B) 100;
(C) 500, (D) 625; (E) 2500.
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5. Mennyi a 251825 hatvany értéke? (A)1;  (B)5  (C)10; (D)25  (E)125.
6. Egy doboz tetejének 120 cm?, elejének 96 cm?, oldalanak pedig 80 cm? a teriilete. Hany cm a doboz magassaga?
(A) 8; (B) 10; (C) 12; (D) 15; (E) 24.
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7. Hany cm a legkisebb magassiga annak a haromszognek, amelynek oldalai 3, 4 és 5 cm hosszaak? (A) =
12
B)L  (©)2 D (B3
8. Héany olyan kétjegyt pozitiv egész szam van, amelynek mindkét szdmjegye négyzetszam? (A) 3; (B) 6;

(C) 8; (D) 12; (E) 15.

9. Egy valos szamnak és reciprokanak osszege 3. Mennyi a szam és reciproka kiilonbségének az abszolut értéke?
W V5 BVE (015 (D)2 (B)

10. Az f(x;y) kétvaltozos fiiggvényre minden valos z, y valtozo esetén teljesiil az f(z;0) = z és az f(z;y +
1) = f(f(z;y);y) egyenldség. Az alabbi értékek koziil melyik a legnagyobb? (A) f(10;15); (B) f(11;14);
() f(12;13); (D) f(13;12);  (E) f(14;11).

11. Mennyi a
3 4 99

lg=+ ... +lg—
T tles e

P
gy T3 T8 100



kifejezés pontos értéke? (A) -1, (B) —2; (C) —10; (D) —20; (E) —100.

12. Egy motoros elindul éjfélkor A-bol B-be, egy masik motoros ugyanekkor B-b6l A-ba, ugyanazon az atvonalon.
Mindketten allandé sebességgel haladnak. Hajnali 3 6rakor taldlkoznak. Az els6 motoros két és fél éraval hamarabb
ér B-be, mint a méasik A-ba. Mikor érkezik meg a méasodik motoros A-ba? (A) 6:00; (B) 6:30; (C) 7:00;
(D) 7:30; (E) 8:00.

13. Az 2% — 92 + 3 = 0 egyenlet gyokei r és s, az 2° + bx + ¢ = 0 egyenlet gyokei pedig 72 és s*. Hatarozzuk meg
a (b; ¢) szampart. (A) (—82;9); (B) (200;4); (C) (100;9); (D) (12;15); (E) (=75;9).

14. Egy derékszogi héaromszog mindegyik oldalanak hossza cm-ekben mérve egész szam. Az egyik befogd 17 cm
hosszt. Hany cm a masik befogd hosszanak lehets legkisebb értéke? (A) 1; (B) 8; (C) 16; (D) 39;
(E) 144.

15. Az x egy 1-nél nagyobb valos szam, 2% = y és y¥ = 102°°7. Az alabbi allitasok koziil melyik igaz? (A) 2<
x < 3 B)3<z<4; (C)d<z<b; (D) 5 < = < 2000; (E) 2000 < z < 2007.

16. Mennyi az y = 22 és az y = 22> — 3z + 2 egyenletd parabolak metszéspontjait 6sszekots egyenes meredeksége?
A) -1, B0 (©)2 (D)3 (E)-3

17. Egy szam pontosan egy darab nullat tartalmaz. Ha ezt a nullat toroljiik, akkor a szam kilenced részét kapjuk.
Legfeljebb hany jegyt lehet az eredeti szdm? (A) 2; (B) 3; (C) 4; (D) 5; (E) 6.

18. Hanyféleképpen lehet megvélasztani a p paraméter értékét ugy, hogy az (z — p)2 +yP =1lésaza’ =y
egyenleti alakzatoknak pontosan 3 kozos pontja legyen? (A) 0; (B) 1; (C) 2 (D) 3; (E) 4.

19. Az alédbbi harom allitas koziil melyik igaz?

(1) Van két olyan haromszog, amelyek koziil az egyiknek mindegyik oldala 1 cm-nél kisebb, a méasiknak mindegyik
oldala 100 cm-nél nagyobb, mégis az els6 haromszog teriilete nagyobb, mint a masodikeé.

(2) Van olyan haromszog, amelynek mindharom magassaga 1 cm-nél kisebb, a haromszog teriilete viszont 100 cm?-
nél nagyobb.

(3) Van olyan haromszog, amelynek mindharom magassaga 2 cm-nél nagyobb, a haromszog teriilete viszont 1 cm?-
nél kisebb.

(A) egyik sem;  (B) csak (1);  (C) (1) és (2); (D) (1) és (3);  (E) (2) és (3).

20. Egy szigetcsoport szigeteit hidakkal kototték ossze. Mindegyik szigetrdl legfeljebb 3 masik szigetre vezet hid.
Barmelyik szigetrsl barmelyik masikra el lehet jutni legfeljebb két hidon athaladva. Legfeljebb hany szigetbdl allhat a
szigetcsoport? (A hidak egymas alatt-folétt is haladhatnak.) (A) 7, (B) 8; (C)9; (D) 10; (E) 11.

21. Legyen k a legnagyobb olyan, 10-zel nem oszthatoé pozitiv egész szam, amelyre igaz, hogy k? utolsé két
szamjegyét elhagyva négyzetszamot kapunk. Az alabbiak koziil melyik allitas igaz? (A) 0 < k < 205 (B) 20 <
k < 50; (C) 50 < k < 100; (D) 100 < k < 200; (E) 200 < k.

22. Hany testatloja van egy szabélyos dodekaédernek? (A szabalyos dodekaédert 12 darab szabélyos Gtszoglap
hatarolja.) (A) 70; (B) 100; (C) 120 (D) 150; (E) 190.

23. Egy 80 tagu szamsorozatrol tudjuk, hogy barmely kozbiilsé tagja egyenld szomszédainak szorzataval, tovabba
az els6 40 tag szorzata 8, valamint az elsé 80 tag szorzata is 8. Mennyi a sorozat elsé két tagjanak 6sszege? (A) 2;
B4 (©6 (DS (B)10.

24. Egy nyuszi a koordinata-rendszer (0;0) pontjabol kezd ugralni. Egy ugrassal az (z;y) pontbol az (z + 1;y+1)
vagy az (x + 1;y — 1) pontba juthat. Nem ugorhat azonban a nyuszi olyan pontba, melynek masodik koordinataja
negativ, mert a negyedik siknegyedben mérgezett sargarépa terem. Hany kiilonb6z6 aton juthat el a (6;0) pontba?
(A5  B)6 (O D)8& (E)9.

25. Hany valds gyoke van a sinz = 1100 egyenletnek? (A) 49; (B) 63; (C) 71; (D) 100; (E) vég-
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telen sok.

26. Egy partin 2007 ember vett részt. A parti végén barhogy valasztunk ki a résztvevek kozil 4-et, mindig van
koztiik olyan, aki mindharom maésik kivalasztottal kezet fogott a partin. Legalabb hanyan voltak azok, akik mindenki
massal kezet fogtak? (A) 1003; (B) 1004; (C) 2003; (D) 2004; (E) 2005.

27. Két olyan n pozitiv egész szam van, amelyre a

lg2-lg3-lgd-...-1gn

107

kifejezés értéke minimalis. Melyik ezen két szam koziil a nagyobbik? (A) 4; (B) 107, (C) 1099, (D) 100'°;
(E) 2-10'°,

28. Egy cégnek 2003 részvényese van. Barmelyik 1100 részvényes rendelkezik egylittesen a részvények legalabb 50%-

1100 903

aval. g;ozészvényeknel;;egfeljebb héanyad részével rendelkezhet egy részvényes? (A) 100° (B) 2003’ (C) 2003’
®) 5008° B 3308°

29. Legyen
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Az alabbi egyenlétlenségek koziil melyik teljesiil?

(A) £<0,999; (B)0,999 <2 <1—10"1231,  (C)1-107123 <z < 1;
D)1<z<141071235; (B) 14107123 < 2.

30. Hany olyan nem iires részhalmaza van a {1,2,3,...,12} halmaznak, amelyben a legkisebb és legnagyobb elem
Osszege 137 (A) 1024; (B) 1175; (C) 1365; (D) 1785; (E) 4095.

A feladatsort Erdés Gabor allitotta 0ssze

A tanarverseny eredménye

Altalanos iskolaban tanit6 tanarok:

1. Egyed Laszloé (Baja, III. Béla GIImm.) ......c.ooooii e e 113 pont
2. Nagy Tibor (Kecskemét, Reformatus Alt. ISK.) .. ... ...t 111 pont
3. Csordas Mihaly (Kecskemét, Kodaly Z. Enek-Zenei Alt. Isk.) ..........ooooiiieiiiiiiiiiiiiana. .. 105 pont
4. Ficsor Tamasné (Széchenyi Istvan Alt. és Alapfokt Miivészetokt. Isk.) .......oovveeeieeiiiiininnnn... 104 pont
5. Kuczmann Erika (Zseliz, Comenius Magyar Tanny. GImn.) .........c.ooeeiiieiiniiiiinnnnennnn. 99 pont

Kozépiskolaban tanité tanarok:

1. Erben Péter (Budapest, Berzsenyi Daniel Gimmn.) ........... i 132 pont
2. Juhasz Istvan (Budapest, Szent Istvan GImn.) ........coouiniiiiin e 131 pont
Koncz Levente (Budapest, Arpad GIMIL) ........eeieetiititiee ettt e e e 131 pont
4. Roka Sandor (Nyiregyhazi Fiskola) .......ooooiin e e 129 pont
5. Tassy Gergely (Budapest, Veres Péter GImm.) ............oiiiiiiiii e 128 pont
6. Magyar Zsolt (Budapest, Szent Istvan GImm.) .............oiiii i 125 pont
7. Toth Mariann (Debrecen, Fazekas Mihaly Gimn.) .........ooii i 121 pont
8. Szamadé Laszlo (Budapest, Arpad Gimn) .......................................................... 115 pont
9. Besny6né Titter Beata (Budapest, Arpad GImn.) ..........cooviiiiiiiiiiiiiiieee e, 114 pont
10. Foldy Béla (Budapest, Leovey Klara GImI.) .. ... e 112 pont



